

Sevilla: 6 reales el mes, 4 pesetas trimestralmente.
Extremadura y Ultramar: 10
El pago de la suscripción se adelantará
Oficina: calle de Alfonso XII, n.º 14

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS
Director-proprietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Revista, relaciones,
quejas, mortuorias, comunicados y avisos
a precios convencionales
Toda la correspondencia al Director
Teléfono número 300

AÑO VII.—NÚM. 2.253 ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO Viernes 8 de Setiembre de 1899

R. I. P. A.
LA SEÑORITA

D.ª María del Amparo Piazza y de la Paz

HA FALLECIDO EL DÍA 8 DEL CORRIENTE A LOS 21 AÑOS DE EDAD

Sus afligidos padres don Luis y doña María del Amparo, sus abuelos don Calixto Paz y Domínguez y doña Rosa Yencosse y Zinani, hermanos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, yenteses, demás parientes, director espiritual y afectos, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el sábado 9 del corriente, a las once de la tarde, en la Iglesia parroquial del Salvador y seguidamente al transporte de su cadáver al panteón familiar en el cementerio de San Fernando, por cuyos favores le vivirán eternamente reconocidos. El duelo se recibe y despide en la casa mortuoria, Rioja, 8.
NO SE REPARTEN ESQUELAS.

El Noticiero Sevillano

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

DENTRO DE POCOS DIAS COMIENZA LA OBRA

Se necesita desalojar el local de todas las existencias de Muebles.
Para ello liquidó verdaderamente la casa
Simón Marco
8, Tarifa, 8

GRANDES REBAJAS EN INSTALACIONES COMPLETAS

Gran fábrica de Muebles

DE TODAS CLASES
DE JOSÉ BALDO
Sierpes, 23, Sevilla (frente al Correo)

Reglamento de la Plaza de Toros
Se vende encuadrado a 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

PIANOS

Agustín M. Lepate
Cánovas del Castillo 55
ALMACEN DE MUSICA

Edición de la mañana

EL ALCOHOLISMO

Los periódicos de Francia continúan su enérgica campaña contra el alcoholismo, al cual atribuyen buena parte de la decadencia que Camille Desmolinis denunciaba en su obra famosa. La campaña está perfectamente justificada, porque los progresos del alcoholismo en la República francesa son aterradores.

El ministro de Hacienda francés acaba de publicar una estadística de la producción del alcohol, que acredita estos progresos. En las tablas comparativas se observa un extraordinario aumento en esta producción industrial.

La cantidad de alcohol obtenida en el último año se eleva a 2.336.000 hectolitros, que comparada con la del año 97, da un aumento de 35.000 hectolitros.

Para hacer comprender mejor la importancia de la cifra, apuntada, es conveniente recordar las de los años precedentes.

En 1850 la producción total del alcohol en Francia era de 920.000 hectolitros, ó sea por término medio, un litro y medio por cada habitante. Diez años después, en 1860, se nota una disminución importante: la producción fué de 873.000 hectolitros. Al cabo de otros diez años la producción se elevó rápidamente a 1.237.000 hectolitros.

Desde el año 1871 no cesó el aumento. En 1878 fué de 1.309.000 hectolitros; en 1887, de 2.005.000; en 1895, de 2.106.000, y en 1898, de 2.412.000 ó sean 72 litros por habitante.

Por consiguiente, desde 1850 la producción del alcohol se ha cuadruplicado.

El consumo ha ido aumentando al mismo tiempo en proporción mayor. Estas enormes cantidades no bastaban para satisfacer las exigencias del mercado, y se hacía necesario recurrir a la producción extranjera.

En 1850 importaba Francia 5.565 hectolitros de alcoholes extranjeros; en 1898 la importación ha sido 236.930 hectolitros. Estas cifras se aplican exclusivamente al alcohol puro. La importación de los licorosos ha sido también, desde 99 hectolitros en 1850 a 1.370 en 1898.

Por el contrario, la exportación francesa de alcohol ha disminuido considerablemente. En 1850 se exportaron 284.071 hectolitros; en 1898 solo se han exportado 22.783.

Los datos apuntados no necesitan ser acompañados de comentarios. Basta por sí solos para demostrar la necesidad de la campaña que contra el alcoholismo se hace.

EL SUCESO MISTERIOSO

A la hora de cerrar esta edición todavía no ha sido identificado el cadáver de la desgraciada joven que apareció anteayer flotando sobre las aguas del río.

De dicha casa sustrajo el Puñeja varias prendas de vestir y de cama. A más cargó con varios objetos, cuadros y espejos.

Algunos—dijo—habían pignorado en una casa de préstamos de aquella ciudad y otros los vendió a varios vecinos de la misma.

También se declaró autor de otro robo realizado en un cortijo, en el que unido a otros amarraron a los colonos, llevándose una mula, una yegua y varios objetos de labor, sin que haya manifestado aún dónde se encuentra el producto de este robo.

Efectos recuperados

El inspector señor Montero logró ayer recuperar el reloj de oro robado en la calle de Tetuan de esta población al alcalde de Casariche, y el de plata, robado también al señor Barrios en el restaurant de Las Delicias.

El autor de estos robos fué el ratero **Maroto**, preso por el agente Brenes.

Digna es de aplauso la campaña emprendida por la policía de Sevilla, y nos felicitamos de los resultados que viene obteniendo.

Buscándosela por el canto

En la casa de socorro de la plaza de San Francisco fué auxiliado anoche un sujeto llamado José Montes Machuca, de 24 años de edad, zapatero de oficio, soltero y con domicilio en la calle Don Fadrique, número 35.

En el citado establecimiento benéfico le fueron apreciadas dos heridas incisas en la cara posterior de la región dexteroidea derecha, otra en la región parietal izquierda y una cuarta en la región temporal del mismo lado, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

El hecho

Segun las versiones más autorizadas, Valeriano Montes Molina, otro individuo conocido por el **Tuerto Parrao** y dos sujetos más habían estado de jarana en un coche, llegando en el mismo a la plaza de la Magdalena, donde paró el vehículo y cantaron los **juerguistas** unas coplitas.

Un individuo ajeno a la reunión, a quien gustó el canto, se acercó a los del grupo, manifestándoles que tenía dispuestos dos duros para gastarlos con ellos.

El Valeriano le dió por contestación una bofetada y no pasó más por entonces.

Más tarde paró otra vez el coche en la puerta del restaurant de la Itálica, comenzando nuevamente el canto.

En uno de los cuartos del piso principal se encontraba un tal Montes con otro individuo apellidado Serrano. Este, al escuchar el canto bajó a la calle ofreciendo a los **jaranistas** unas copas.

Al Valeriano no le pareció bien el ofrecimiento y le llenó de insultos, dándose mutuamente varios golpes.

Montes trató de intervenir para apaciguar la cuestión; pero el Valeriano sacó entonces una navaja, con la que irizó a su contrincante las heridas de que fué curado en la casa de socorro.

Aprovechando el barullo que se produjo en la calle de Velazquez, el agresor se dió a la fuga, dejando bien pronto atrás a los que salieron en su persecución.

La captura

Esta le llevó a efecto a la una y media de la madrugada el inspector señor Cleman en una casa del Muro de San Antonio, de donde pasó el agresor a la jefatura, que dando en ella incommunicado.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)
(SERVICIO RETRASADO)

Polavieja a Trubia

Madrid 7, 5-5 t.—El general Polavieja se ha despedido del ministro de la Gobernación.

El general estará en Oporto de cuatro a cinco días.

Noticias sanitarias

Madrid 7, 5-10 t.—Un telegrama oficial de Oporto dice que los casos sospechosos de peste los ha calificado el doctor Jorge de no pestosos.

El doctor Cortezo se manifiesta antimista acoera del curso de la epidemia y confía que merced al celo de las autoridades portuguesas no salga la enfermedad de Oporto.

En este momento gira una visita al Instituto de vacunación, donde es probable se establezca el bacteriológico.

A uno de los dos enfermos procedentes de Valencia, aislados en Tay, se le ha dado de alta, continuando el otro en observación.

Signe el paro de los españoles sin novedad, funcionando la estufa.

Guernin y los suyos

Madrid 7, 6-5 t.—París. Esta madrugada se ha girado una nueva y minuciosa visita a las alcantarillas de la calle Chabrol, adquiriendo la certeza de que es imposible que Guernin y sus amigos reciban víveres por la cueva.

Se ha evidenciado que los recibieren por las casas inmediatas, debido al desdulo de los guardiamas.

La novela Dreyfus

Madrid 7, 6-15 t.—Rusia. Hay una nueva versión acoera del asunto Dreyfus.

Rusia deseaba obtener un estado de las fuerzas de Francia.

El capitán Dreyfus se encargó de facilitar.

Habiendo pedido Rusia aclaraciones, éstas fueron interceptadas por Esterhazy y sus amigos que las aprovecharon, enviándolas a Alemania.

(SERVICIO CORRIENTE)

Placas del Corazón

Madrid 7, 10 n.—Palma de Mallorca. Una fábrica de cerámica ha recibido el encargo

de construir un crecido número de ladrillos con el Corazón de Jesús y la inscripción «Reinaré».

Supóngese que el mismo día aparecerán las placas en muchas casas.

El asunto Dreyfus

Madrid 7, 10-15 n.—Rennes. En la sesión de hoy Maitre Labori pide se envíe a Berlín y a Roma suplicatorios para que declaren los agregados de las legaciones que intervinieron en el asunto.

Mr. Cochefort dice que el capitán Dreyfus se turbó durante la escena del dictado, exclamando al ver un revólver sobre la mesa:

—No quiero matarme y demostraré mi inocencia.

Maitre Labori presenta el interrogatorio que se dirigirá a los agregados extranjeros. El consejo delibera sobre el interrogatorio presentado por Labori y declara que solo el presidente puede dirigirlo.

Contestando a las preguntas de la defensa, el presidente declara se negará a dirigir el suplicatorio. (Sensación.)

El general Morcier vuelve a acusar a Dreyfus.

Se suspende la audiencia a las diez de la mañana.

A las diez y media se reanuda la sesión y empieza el comiarlo del gobierno, monsieur Carriere, pronunciando su discurso de acusación.

Todos los militares que han intervenido en la vista, abandonan la sala para marchar a sus destinos.

(En el público hay grande expectación.)

Mr. Carriere recuerda que su misión en el actual consejo de guerra es la misma que en el Consejo de 1894.

Prueba de peso

París. *Le Petit Bleu* dice que Gibbons lleva a Rennes para presentarla al Consejo una reproducción del *bordercau*, idéntica a la atribuida a Dreyfus.

Dicha reproducción viene legalizada por varios testigos ingleses que declaran se la vieron escribir al comandante Esterhazy.

Cuestión de actualidad

Madrid 7, 10-30 n.—La prensa dedica preferente atención a la actitud de los gremios de Barcelona.

La Epoca dice que el gobierno confía en que se mantendrá el respeto a la ley, sin necesidad de apelar a la fuerza, y añade que si llegara el caso, no consentirá se atropellar las leyes.

El Correo atribuye al disgusto de los catalanes a la falta de cumplimiento del programa que llevaron al gobierno los ministros de la Guerra y de Gracia y Justicia.

Más de Sanidad

Sin invasiones

Madrid 8, 1-15 madrugada.—El doctor Cortezo nos ha dicho que en las últimas 24 horas ninguna invasión ha ocurrido en Oporto.

Laboratorio aeroterápico

Se ha encontrado ya un local apropiado para instalar un laboratorio aeroterápico en Madrid.

Había Jimeno

El doctor Jimeno, llegado esta noche, nos ha dicho que el supuesto caso de Vilanova de Cervela (Portugal) se refería a un monigo que sufrió el tifus, muriendo en el hospital.

Así lo certifican los médicos, habiendo comprobado no era pestoso.

En Tay había detenidos algunos viajeros hace 20 días, llegando a 500.

De estos, 150 eran pobres que solo contaban con la piqueta diaria que les abonaba España.

El funcionamiento de la estación sanitaria es perfecto.

En ella se les desinfecta por veintenas a los mendigos que pasan por grupos separados.

El doctor Jimeno opina que la peste se ha localizado en Oporto, no siendo probable que se propague.

Seguen las invasiones

Madrid 8, 3 madrugada.—Oporto. Ha ocurrido un caso fulminante y otro de los ataques está agonizando.

Ha sido invadido un niño de nueve años.

Acusando a Dreyfus

Madrid 8, 3-10 madrugada.—Rennes. El delegado del gobierno termina su informe pidiendo la condena del capitán Dreyfus a muerte por fraude.

No hay corrida

Madrid 8, 3-30 madrugada.—Por encontrarse enfermo el diestro Enrique Vargas, *Minuto*, a consecuencia de la última cogida, se ha suspendido la corrida anunciada para el domingo.

Se dará, en cambio, una novillada.

Internacionales

Madrid 8, 4 madrugada.—Londres. *The Morning Post* anuncia que mañana se enviará al gobierno del Transvaal el ultimatum de Inglaterra.

Lisboa.—Se ha negado a los vinicultores la autorización para salir de Oporto a realizar la vendimia.

Los médicos franceses condenan el acordamiento.

Belgrado.—Hoy comenzará la vista del proceso por el complot contra el Estado.

Telegramas de provincias

El señor Vigil.-El carlismo

Barcelona 7, 1-20 t.—Mañana marchará a Madrid el médico señor Vigil, del destacamento de Balser.

—Caracterizadas personas, que pueden saberlo, confirman la agitación de los carlistas catalanes, tomándose algunas precauciones.—*Simó*.

Honor a Castelar

Cádiz 7, 6-15 t.—Se ha verificado el acto de descubrir la lápida conmemorativa del nacimiento del gran orador don Emilio Castelar, puesta en la fachada donde naciera el elemento tribuno.

A una extensa tribuna levantada frente asistieron el ayuntamiento bajo mazas,

trompeteros y numerosos invitados, de frac y de uniforme.

En la plaza de Castelar y en las calles inmediatas ha concurrido numeroso gentío. El alcalde pronunció un breve discurso, descorriendo la bandera que cubría la lápida.

Esta es una obra artística y ostenta un esodo, una palma y una orla de laurel, y cubija esta inscripción:

«En esta casa nació el día 7 de Setiembre de 1832 Emilio Castelar.»

Al descorrerse la lápida las bandas de Pavia y Alava, reunidas, ejecutaron la marcha de *Tanhauser*.

Grandes aplausos se oyeron al descubrirse la lápida.

El diputado don Rafael de la Viesca pronunció un elocuente discurso, haciendo el panegirico del ilustre gaditano, discurso que fué interrumpido repetidas veces por los aplausos de la muchedumbre.

Al finalizar el señor Viesca, una entusiasta ovación premió su trabajo oratorio.

Los edificios de la plaza se encontraban engalanados.

El acto resultó magnífico.—*Salido*.

Reverte

Noticias directas

San Sebastian 7, 8-9 n.—Vengo de Bayona y ampliando los detalles que telegrafé desde allí, añado lo siguiente:

A las diez de la mañana se reunieron los doctores franceses Mra. Moynac, Serre y Chauzy y los españoles Isla y Bravo, procediendo al levantamiento del apósito, viéndose con satisfacción que la herida presentaba caracteres bonanobies, sin pus ni sangre.

A propuesta de los médicos españoles se procedió al desahogo de la herida, respetando los puntos de sutura.

Reverte miró con interés la pierna y el pie, quedando relativamente tranquilo, pues los puntos gangrenosos no pudo vezlos por hallarse en la planta del pie.

Dirigiéndose a los médicos, preguntó:

—¿Cómo anda ese?

—Lo mejor posible.—le contestaron.

—Pues, venga un cigarrero y Reverte se lo fumó tranquilo.

Después se reunieron los médicos en otro cuarto para celebrar una consulta.

Mr. Moynac dijo se presentó anoche la gangrena, efecto de la abollción circulatoria y que se debía estar prevenido para una próxima amputación.

El doctor Blazy manifestó que los médicos españoles debían encargarse de la asistencia del herido, declinando los franceses su responsabilidad.

Mr. Lasero se mostró conforme con los anteriores.

El doctor Isla, a nombre del doctor Bravo y del suyo, aceptó dicha responsabilidad, añadiendo el doctor Isla que insistía en su primer diagnóstico, cual era que se halla lesionada la arteria femoral y que los franceses no ligaron, concretándose a hacerlo con la arteria anastomótica mayor.

El doctor Isla sometió su opinión acoera de la aparición de las manchas gangrenosas, entendiéndose que el hallarse precisamente en la planta del pie y el ser redondeadas, con ampolla y círculo inflamatorio, revelan una lesión trófica de origen nervioso y no arterial, coincidiendo con la sostenida falta de sensibilidad del pie.

No cree esté comprometida la total vitalidad del miembro lesionado, pudiéndose separar todavía los latidos en la arteria».

El doctor Molnac asintió a lo expuesto por el doctor Isla.

Esta tarde hicieron una detenida observación los doctores Bravo e Isla y ambos están conformes.

El segundo día ha dicho, regresando, que el estado zoológico y fisiológico de Reverte es excelente.

No hay fiebre. Hay apetito y digiere bien.

Procede, por tanto, seguir observando, pudiendo lógicamente esperar y temer.

Si continúa estacionada la manifestación gangrenosa actual no hay que temer la amputación.

Si las manchas negras se presentaran en la extremidad de los dedos y avanzara rápidamente, se impondría, por desgracia, la amputación del miembro.

Se reserva su opinión acoera de las contingencias posibles por el trombus existente, por las lesiones contusivas que han sufrido los grandes troncos nerviosos y por la proximidad de la herida a la rodilla.

A las once y treinta de esta tarde los doctores Isla y Bravo observaron latidos en la tibial posterior y en la arteria pebia, que se interrumpían frecuentemente.

La gangrena está estacionada y el calor es natural.

Antonio se encuentra muy animado.—*MENCHETA*.

Reverte a Madrid

Madrid 7, 10 n.—Bayona. Los médicos franceses coinciden con los españoles en la conveniencia de trasladar al diestro alcazar a Madrid, asisténdole cuidadosamente.

Es probable salga mañana, llegando a la corte el sábado.

Se le acondicionará en un coche salón, acompañándolo los doctores Isla y Bravo.

Esta tarde logró dormir tranquilo varios ratos.

Un redactor del periódico *Blanco y Negro* fotografió a los presentes durante la cura del herido.

Edición de la noche

INTERESES DE SEVILLA

Presupuesto aproximado para la nueva cárcel de Sevilla.—Necesidad y urgencia de llevar a cabo, cuanto antes, esta importante obra.

La nueva cárcel celular, con 400 celdas para hombres y mujeres, con la convenien-

te separación, solo puede importar, aproximadamente, un millón de pesetas, del que descontados el valor de la carne actual que en pública subasta vale más de millón y medio de reales, el de los terrenos que se destinan para la nueva carcel, que deben ser propiedad del Ayuntamiento, y el ahorro en jornales que pueda obtenerse, aplicando la fuerza de los penados que se presen voluntariamente a ello, mediante un pequeño plus, resulta que las cantidades que a este efecto tienen que señalarse en sus presupuestos anualmente la Diputación y el Ayuntamiento, no son excesivas, ni mucho menos.

Ahora bien, si queremos saber de un modo aproximado cual sea la cantidad que teniendo en cuenta estos antecedentes, deben consignar anualmente en sus presupuestos dichas corporaciones, sabiendo que la Diputación contribuye a los gastos carcelarios con un 25 por 100, y el Ayuntamiento con el resto, ó sea un 75 por 100, tendremos el siguiente resultado:

Gasto total del nuevo edificio, pesetas. 1.000.000
Corresponde al Ayuntamiento. 750.000
Idem a la Diputación. 250.000

A deducir
Por lo que respecta al Ayuntamiento:
Valor de la carcel actual, pesetas. 575.000
Idem de los terrenos que puedan cederse para la nueva. 30.000
Ahorro de jornales con el empleo de penados. 100.000

Total. 505.000
Hay que rebajar, pues, a la cantidad asignada al Ayuntamiento en el gasto total del edificio, las anteriores 505.000 pesetas; de modo que esta corporación solo tendría que pagar la suma de 245.000 pesetas.

Por lo que respecta a la Diputación, debe también que rebajarse una cantidad igual, en jornales, a la del Ayuntamiento, ó sean 100.000 pesetas.

De modo que el presupuesto de esta corporación se reduce en esta cantidad, y queda limitado solamente a 150.000 pesetas.

Por último calculando el tiempo de la construcción de la república carcel en onatro años, he aquí lo que tendrían que presupuestar anualmente cada una de las indicadas corporaciones:

El Ayuntamiento, pesetas 60.000 y la Diputación, pesetas 37.000.

Como se vé, son cantidades de poca importancia con relación a la mejora que se persigue, pues se trata del mejoramiento de la humanidad delincuente, y del buen nombre de Sevilla, aparte de que esas cantidades y mucho más tendrían que gastarse solo en reparos, ya el trabajo se de hace años, como medio de conservar el estado de eminente ruina en que el convento del Populo se encuentra.

Vea, pues, el Ayuntamiento y la Diputación si merece la pena el fijar su atención en este importante asunto.

Vicente Marchena.

Franceses y españoles

Los telegramas cruzados con motivo del deseo que manifiestó el alcalde de Arochón de que aquel puerto y los buques franceses fundados en su bahía recibieran la visita de nuestra división naval de instrucción, dicen así:

Al ministro de Marina.—El alcalde de Arochón.—2 de Setiembre.—Una parte de la escuadra francesa del Norte, fundada en aguas de la bahía de Arochón, tendría verdadero placer en devolver atenciones recíprocas en España. El alcalde y pueblo de Arochón quedarán muy honrados si los buques españoles visitasen aquí a fundar en aguas francesas antes del 11 del corriente.—Veyrier Montagne, alcalde de Arochón.

Al alcalde de la ciudad de Arochón.—El ministro de Marina.—4 Setiembre.—Nuestra división naval de instrucción está en la actual reparándose en arsenal para continuar sus ejercicios y prácticas en el próximo otoño, lo que impide corresponder, por esta vez, a la galante invitación de la ciudad de Arochón y de su digno alcalde para presentarse en esas aguas, uniéndose en ellas a los buques de la escuadra francesa del Norte, que recientemente han visitado las nuestras y como recibidos prueba de la amistad sentida y que existe entre ambas naciones. La amista y su marina de guerra, agradecerán profundamente esta prueba de afecto y consideración de parte de esa ciudad francesa.—El ministro de Marina, contralmirante Gomez Imaz.

Al alcalde de la ciudad de Arochón.—El ministro de Marina.—4 Setiembre.—Nuestra división naval de instrucción está en la actual reparándose en arsenal para continuar sus ejercicios y prácticas en el próximo otoño, lo que impide corresponder, por esta vez, a la galante invitación de la ciudad de Arochón y de su digno alcalde para presentarse en esas aguas, uniéndose en ellas a los buques de la escuadra francesa del Norte, que recientemente han visitado las nuestras y como recibidos prueba de la amistad sentida y que existe entre ambas naciones. La amista y su marina de guerra, agradecerán profundamente esta prueba de afecto y consideración de parte de esa ciudad francesa.—El ministro de Marina, contralmirante Gomez Imaz.

Al alcalde de la ciudad de Arochón.—El ministro de Marina.—4 Setiembre.—Nuestra división naval de instrucción está en la actual reparándose en arsenal para continuar sus ejercicios y prácticas en el próximo otoño, lo que impide corresponder, por esta vez, a la galante invitación de la ciudad de Arochón y de su digno alcalde para presentarse en esas aguas, uniéndose en ellas a los buques de la escuadra francesa del Norte, que recientemente han visitado las nuestras y como recibidos prueba de la amistad sentida y que existe entre ambas naciones. La amista y su marina de guerra, agradecerán profundamente esta prueba de afecto y consideración de parte de esa ciudad francesa.—El ministro de Marina, contralmirante Gomez Imaz.

Ayuntamiento

Preside el señor Ochoa.
Apruébase el acta de la sesión anterior y dese cuenta de la comunicación del ministerio de la Gobernación accediendo a lo solicitado para que el Gobierno civil de esta villa tenga jurisdicción en el puerto de Bonanza en cuanto a la servidumbre sumaria que refiere.

El señor alcalde da cuenta del viaje hecho en unión del señor Leguina, de cuyos detalles nos ocupamos ayer.

Propone un voto de gracias para las direcciones de sanidad marítima de Sevilla y Bonanza, para el presidente de la Junta de Obras del puerto y Sr. Guadalupe y para el digno ingeniero director de la misma, señor Molin.

Así se acuerda, consignando en acta, a petición de todo el capitulo, la satisfacción con que se han visto los trabajos realizados por el alcalde en la cuestión sumaria.

El señor Leguina da cuenta de la conducta de todos los que cooperan a evitar el contagio de la peste, muy especialmente del señor Real, el cual se le agradece, asegurando modestamente que no hace más que cumplir con su deber. (Muy bien, muy bien.)

La torre del Oro

Dese lectura la siguiente carta del ministro de Marina:

«Agradezco y honro la confianza que se me deposita en esta ilustrada corporación por conducto de su presidente, manifestada en la carta que de su mano recibí con fecha 1.º de Setiembre, referente a la restauración del histórico monumento de la torre del Oro.»

Acordo solicitar a sus indicaciones que no puedo menos de hacer mías en absoluto y tengo un verdadero placer en manifestarle como comprobación de mis deseos espontáneos, que ya con fecha de ayer, por telegrama he ordenado lo conveniente para que se realicen nuestras máximas aspiraciones.

Solicito de usted que a toda esa digna corporación le sean públicos mis actuales sentimientos y lo honrado que me considero de poder coadyuvar a la eterna conservación de los vestigios de las glorias gloriosas de Sevilla y de la historia nacional.

De usted con la más alta consideración, etc. José Gomez Imaz.

El señor Cañal propone se eleve un Mensaje de gracias al señor ministro de Marina, haciéndolo extensivo a los señores doctores Manuel Gomez Imaz, alcalde presidente y general Albaicete.

El señor Sanchez Pineda propone que además se consignen en acta los trabajos que para la realización de este proyecto ha hecho el señor Cañal. Este da las gracias y propone que al terminarse las obras, que no han de costar un céntimo al Ayuntamiento, se cotee por éste una lápida, donde con sencilla inscripción se consignen que aquéllas se llevaron a cabo siendo ministro de Marina el señor Gomez Imaz y alcalde de Sevilla don Fernando Ochoa.

Por unanimidad.

El señor Lemus, al darse cuenta del oficio del presidente del Tribunal Contencioso pidiendo se le remita el expediente original del contrato con la empresa de Aguas, rogó al cabildo se acordase fuera dicho asunto a la comisión de Asuntos jurídicos para su examen y deducción de lo que debe hacerse en materia tan delicada.

Se adhirió a esta petición el presidente de la comisión de Obras públicas, señor Villagrán y así se acuerda.

El concejal independiente antes citado, pide la palabra para comparecer de las cuentas de los meses de Mayo y Junio, extendiéndose en un discurso, que la falta de tiempo y espacio nos hace dejar para la siguiente sesión.

Asistieron al cabildo los señores Algarrín, Chirrit, Llach, Mateos, Mauri, Vazquez Paz, Palacios, Sanchez Oseta, Romero Canavachue, Palomino, Sanchez Pineda, Amores, Villagrán, Esquivias, Cañal, Haro, Ayala, Real y Lemus.

Los demás asuntos que figuraban en la orden del día, fueron aprobados sin discusión.

Nuestra Señora de la Hiniesta

A las diez de la mañana salió la corporación municipal bajo maza y custodia por el alcalde señor Ochoa, de las Casas Consistoriales.

En la puerta del templo de San Julián esperaba al Ayuntamiento el párroco señor Lasida, dando el agua bendita a los señores capitulares.

Acto seguido comenzó la misa solemne en el altar mayor donde se venera Nuestra Señora de la Hiniesta.

El panegirico estuvo a cargo del señor Morgado, que con nutrida doctrina y otros históricos, expuso las excelencias merecidas que la ciudad ha recibido de su Patrona, haciendo al final una sentida petición a Nuestra Señora de la Hiniesta, para que libere a Sevilla de la peste que le amenaza.

Terminada la fiesta religiosa en el mencionado templo y de regreso ya en el Ayuntamiento la corporación municipal, se presidió el señor Ochoa, obsequió con un almuerzo a los señores Chirrit, Amores, Mateos, Real, Ayala, Esquivias, Juliá, Mauri, Algarrín, Vazquez Amoro, Paz, Cañal, Villagrán y marqués de Gaviria.

También asistió el señor gobernador civil, quien se permitió usar en las Casas Consistoriales, permaneciendo en el despacho del alcalde hasta la hora de comenzar la sesión capitular.

Varios señores concejales hicieron los honores al barón de la Vega, despidiéndole en la puerta.

CATASTROFE EN UNA MINA

En Minas de la Reunión ocurrió el día 6 una sensible desgracia.

A las cinco y media de la tarde del expresado día hacían el relato entre las once drillas que trabajan durante el día y las que lo hacen de noche.

Al estallar en el pozo número 5 el capataz Wenceslao Rodríguez D'aguay y los trabajadores José Luque Jimenez, José Diaz Saucharro, Manuel Mazquez Ruiz y Diodoro González Perez ocuparon la jaula del expresado pozo, llevando las herramientas de su oficio.

La jaula comenzó a ascender y al llegar al punto señalado con el número 1, cincuenta metros más elevado del punto de partida, hubo un agarre en el extremo que tenía las herramientas en el tablado de la jaula y una gran explosión que produjo un ruido en la jaula, después al que esto sucedió cayó la jaula al fondo del pozo, salvándose de una muerte segura, pero resuscando con heridas en la cabeza y contusiones en distintas partes del cuerpo. También fue herido fuera de la jaula el obrero José Luque, de 38 años de edad y natural de Chabava (Jaén), que con menor fortuna que el anterior, fue a caer a la cascada del fondo de los 50 metros de altura, siendo extrahido del agua ya cadáver. Los demás operarios que se hallaban dentro de la jaula sin conocimiento y de los golpes que sufrieron resultaron con heridas en la cabeza y cara el Diaz y el Far que únicamente resultó ileso el González, por haberse abanzado fuertemente a los hierros de la jaula.

El juzgado de Villanueva se pericó en dicha mina, instruyendo las oportunos diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al departamento anatómico del cementerio de aquella villa.

Batalla campal

En la calle O'Daniel de la villa de Valencina fueron acaudalados los señores Crispin Tomá y Donato Patón D'aguay, Vicente Fernandez y Perdomo, Manuel Gomez Saura y Felix D'aguay Fernandez, haciendo el total en el partido de un pisito a la Manuel, rozando el proyectil la oreja izquierda y arrojándole el ala del sombrero y cayéndose ambos heridos en las manos con algunas heridas.

La pelea se hizo torpe general, convirtiéndose aquella en un campo de batalla, pues vieron también a las manos los otros

dos hermanos, el Vicente y el Félix, resultando este último gravemente herido, pues solo se defendió con una vara, mientras sus adversarios lo acometían con grandes navajas.

El Félix cayó al suelo y allí lo habrían asesinado si no llegara oportunamente una mujer y un hermano de esta llamado Manuel.

Estos cogieron al Félix, amparándose en una casa próxima, cerrando las puertas.

La guardia civil ha detenido a los agresores, ingresándolos en aquella carcel a disposición del juzgado.

Noticias locales

Temperatura media a la sombra 28.4 centígrados, máxima 40.2, mínima 16.6, máxima al sol 47.4. Presión barométrica: Máxima 758.4 milímetros, mínima 756.8.

Francisco Peña Perez, sargento retirado de Filipinas, debe presentarse en el tercer regimiento del gobierno militar de esta plaza, en día hábil, de siete a doce de la mañana, para un asunto que le interesa.

Ayer a las tres de la tarde fondó en el puerto de Cádiz la corbeta alemana Gueisewam, procedente de Queenstown. La expresada corbeta desplaza 3.000 toneladas, monta diez cañones y está tripulada por 453 individuos. Cambió sus saludos con la batería de San Felipe.

Se ha dispuesto que el preso en esta carcel Cristóbal Enrique Llerdes, conocido por Federico Aloñiz Marquez, sea conducido por Valencia y Barcelona a las islas Baleares, para ser puesto a disposición del juzgado de instrucción de Palma de Mallorca, que lo tiene reclamado.

La Dirección general de Establecimientos penales ha dispuesto que el preso en esta carcel Manuel Heredia Garcia sea trasladado a la de Osuna. También ha dispuesto que se extinga el traslado a la carcel de Osuna del confinado Manuel Delin Paz, pues este deberá extinguir su condena en el penal de Granada.

Veniendo en primero de Octubre próximo un trimestre de intereses de deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, y de inscripciones nominativas de igual renta, la Dirección general de la Deuda ha sido autorizada por real orden de 3 de Agosto último para admitir el cupo correspondiente al expresado vencimiento; y en su virtud, ha acordado que desde 1.º del mes actual hasta fin de Octubre inmediato, se reciban por esta delegación de Hacienda los de la referida deuda del 4 por 100 interior y exterior, y en limitación de tiempo las inscripciones nominativas del 4 por 100 de corporaciones civiles establecimientos de beneficencia e instrucción pública, cabildos, cofradías, juntas de ayuntamiento y demás que para su pago se hallen domiciliadas en esta provincia.

Dicen de Cádiz que en la casa donde nació Castelar se establecerá en breve un hotel.

En su Santidad el Papa León XIII ha agraciado con la gran cruz de la orden pontificia de San Gregorio el Magnifico al señor conde de Cerrajería.

En Gibraltar ha dejado de existir la buena madre de las hermanitas de los pobres señor María Inés, muy querida en aquella población por su excelente carácter y virtud.

El único remedio para matar mosquitos el antiséptico universal Syntol. Único depósito M. Perez, Sierpes, 83 Sevilla.

El capellan de la armada don Antonio Blanco ha sido nombrado capellan de la Escuela de cadetes en el departamento de San Fernando.

Se encuentra muy mejorada, habiendo entrado en período de franca convalecencia, la distinguida señora de don Carlos Friend. Nos alegramos de la mejoría y deseamos a la vez una pronta restablecimiento.

Desde esta noche dejará de cortarse el agua a los abonados de la empresa inglesa.

No nos cansaremos en recomendar al público pues que creamos hacer un bien a la humanidad advirtiéndoles que se abstengan de comprar los artículos comprendidos en cirugía, ortopedia e higiene sin antes visitar el bazar La Estrella Roja médico quirúrgico ortopédico e higiénico, pues que no tienen punto de comparación los artículos de dicho establecimiento con los que expendían otras casas que pretenden (aunque inútilmente) sorprender al público que conoce ya y sabe distinguir lo que es moderno, bueno y barato.

Una especial en instrumentos de cirugía, mobiliario séptico para operaciones, braqueros último perfeccionamiento, fajas hipodérmicas.

Consultarse a los señores Coderoh hermanos en el establecimiento y gabinete de bazar La Estrella Roja, 8, Cerrajería, 8, Sevilla.

Hemos recibido el cartel de lujo, anunciador de las fiestas que han de celebrarse en honor de la Princesa en los días 15, 16 y 17 del corriente. Entre otros espectáculos, habrá esta noche iluminaciones a la veneciana y eléctrica grandes vistas de fuegos de artificio, carreras de velocípedos, cohetes, kermesse organizadas por la asociación de San Vicente de Paul en beneficio de los pobres, cueñas, bailes y funciones teatrales.

Para oírse a la medida Herrera y Camacho, Gallego, 24. Encargos de fuera medida de cuello y mangas.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 46.839.88 pesetas, sorte pendiente a derechos reales 17.521.93, a aduanas 16.926.91, a consumos por artículos o impuestos 6.835.20, 2.856.75 a céntimos personales, a propiedades y demás recursos del Tesoro 2.183.93 y al impuesto provincial del tráfico 171.61.

Quien tenga tos y tome píldoras de San Blas quítasele inmediatamente. CAJA DE REALES. FARMACIA DEL CORREO, SIERPES 81.

En el pago de Barragan, término de Pitas se inició un incendio en un almiar de la propiedad de doña Teresa de la Cuesta Soldán, Juan Rodriguez Vallen y Francisco Barragan Quintanar. El fuego pudo ser extinguido sin causar grandes pérdidas.

No tienen competencia los vinos de Valdepeñas que se venden Alfalfa, 15, a domicilio y para fuera de la capital.

Anteayer al regresar del campo el vecino de Gilena José Muñoz y Muñoz, encontró la puerta de su casa abierta y que le faltaban seis sacos de carbón y otros varios efectos. Practicadas diligencias por la fuerza de la benemerita de aquel puesto, se consiguió la captura de dos mujeres llamadas Dolores Perez Montaño y Dolores Espárraga Gomez, las que valiéndose de una llave abrieron la puerta de la casa robada, llevándose cuanto encontraron a mano. La guardia civil las rescató el carbón y parte de los efectos robados.

A peseta las mejores lámparas incandescentes desde 5 a 25 bujías, de varios voltager, Mateo Gasquet, óptico, Sierpes, 47.

La recaudación de las contribuciones territorial e industrial, correspondientes al primer trimestre del presente año económico, tendrá lugar en los pueblos que a continuación se expresan, durante los días y por los cobradores que también se relacionan en primer período voluntario: Pueblos: Alcalá de Guadaíra, días 10 al 13, mes de Setiembre, cobrador don José Lofita y Blanco; Peñafiel, del 12 al 14, cobrador don Eduardo Carranza.

Al estilo valenciano se hace diariamente rica chufa helada. Mantecado Naranja, granizada, servicio a domicilio desde la una. Sierpes 80 y 57.

Una vez terminado su compromiso la compañía de zarzuela que dirige don Pablo Lopez en el teatro Esclava, marchará a Bilbao.

Esta tarde se encontraba algo mejorado en su enfermedad el matador de toros Antonio Fuentes.

El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago e intestinos, tengan o no dolor se curan con el Elixir Estomacal de Sosa de Carlos. Exitos seguros. De venta en todas las farmacias.

Se encuentra en Sevilla la empresa de la plaza de toros de Valladolid.

El Diario de Cádiz, para conmemorar el aniversario del nacimiento del insigne Emilio Castelar, formará un album con lo publicado por la prensa nacional y extranjera a la muerte del tribuno español. Con este objeto el diario gaditano abre una suscripción admitiéndose como cuota máxima 20 céntimos de peseta, y un objeto será costear el album ó serie de ellos que se forme, destinando el sobrante, si lo hubiera, para el monumento nacional proyectado.

En la provincia de Córdoba se hallan vacantes las siguientes escuelas: La auxiliar de Valenzuela, dotada con 500 pesetas anuales; la de Hinojosa, con 625; la mixta de Azud, en Montoro, con 500; la de Cruz de Algaida, en Izajar, con 250, y la auxiliar de párvulos de Montilla, con 825.

La calle Torres está convertida en un verdadero foco de infección. Parece ser la esogida por aquel vecindario para depositar las basuras y hacer todas sus necesidades. El tránsito por aquella vía es imposible, dada su suciedad y peligroso para la salud de aquellos vecinos las emanaciones que desprenden tantas materias orgánicas en descomposición.

El presidente del Colegio de Farmacéuticos de Sevilla, don José Antonio Fernandez, invita a sus compañeros de junta de gobierno el día 11 del corriente en el hotel de Inglaterra con motivo de terminar los trabajos de constitución del citado Colegio.

En breve saldrá para Madrid y Alhama de Aragón la señora del diputado a Cortes señor Garcia Higuera, acompañada de su distinguida hija señora de Soto.

Antes de comprar baúles, maletas, sacos, ostias, portapleids y demás efectos para viaje, vélese, aun a título de curiosidad, el acreditado Bazar de la Campana.

La fuerza de la guardia civil del puesto de Estepa ha prestado recientemente dos buenos servicios: En la tarde del 5 detuvo a un sugeto de malísimos antecedentes, licenciado de presidio, en donde cumplió condena por distintos delitos de robo, llamado Francisco Baena Muñoz (a) B'jano. A este se suocen autor del robo de los tres milios que fueron encontrados por la fuerza de El Rubio, en el sitio conocido por Garrotal del Molino Nuevo; catalán que fue robado en la madrugada del expresado día 5 y prestado aquella fuerza al servicio de apoderado en lugar sospechoso y que solo sirve de tránsito a criminales, sorprendió en los claveros del pago de las Monjas a cinco sugetos llamados José Garcia Ariza, José Garcia Follariño, José Muñoz Mateos, Francisco Silva Fernandez, Ramón Reyes Heredia, Eusebio Arias Mateos y Antonio Santalla Montero, ocupándoles nueve baletas de dudosa procedencia, no pudiendo ninguno de ellos acreditar su legítima adquisición.

Esta noche una fuerza decomisada por los agentes del municipio a varios panaderos un buen número de hogazas de pan faltas de peso.

El día 1.º del próximo Octubre contraerá matrimonio con la señorita Josefa Marquez, el teniente de infantería don Fernando Aguayo.

VINO BUGEAUD. Este vino es el mejor y más agradable de los tónicos. Anemia, Fiebres, Convalecencias. Paris. 5, Rue Bourg-l'Abbe.—PRINCIPALES FARMACIAS.

Esta noche sale en el mixto con dirección a Andújar, donde torará mañana, el aplaudido diestro Ricardo Torres, Bombita chico, acompañado de su cuadrilla.

Ha fallecido en Minas de Rio Tinto la virtuosa señora doña Ramona Gomez, esposa que fué de nuestro distinguido amigo don Serafin Gil. A su familia enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

El presidente de la comisión de Obras públicas, señor Villagrán, dió ayer la orden para que se practicara un reconocimiento en una casa del Paseo de Oriente.

La sociedad de socorros mútuos titulada La Unión Obrera celebrará junta general el día 10 a las doce de la tarde en la Escuela Normal de Maestros, para revisión de cuentas y asuntos pendientes.

Ha quedado en suspenso el repartimiento del contingente correspondiente a la zona de Huelva, por haberse notado error en la base fijada en el censo.

Se encuentra en Sevilla el jefe de la línea de la guardia civil de Constantia don Cristóbal Canto.

Después de realizar importantes compras en París, Lyon, Inglaterra y otros puntos, ha regresado ayer el comprador de la Nueva España.

Por las muestras de lo comprado y otros detalles de la novedad para este invierno se puede asegurar que los surtidos que esta casa presentará muy en breve, han de satisfacer las exigencias de los gustos más distinguidos.

La agencia ejecutiva de San Uoar la Mayor sacará a subasta el día 28 del actual varias fincas, cuyos dueños son deudores al Estado por contribuciones.

Noticias militares: Ha sido destinado al batallón cazadores de Cataluña el segundo teniente don Timoteo Fernandez Gomez.

La Cruz del Mérito militar con distintivo rojo concedida se ha concedido en concepto de mejora de recompensa al sargento Andrés Camacho Macías.

Al Ministerio de la Guerra se han cursado hoy las siguientes instancias: Del médico que fué provisional don José Ruiz Marquez solicitando ingreso en la escuela de reserva gratuita de Sanidad militar; del capitán don Juan Romero Ortiz solicitando mejora de recompensa; del sargento don Manuel Fernandez Alaya solicitando se le conceda ingreso en la Academia de la Guardia civil; del soldado Manuel Benitez Escamilla solicitando pensión de dos cruces del Mérito militar rojas.

Al Consejo Supremo se han cursado los expedientes de pensión instruidos a instancias de Baldomero Garcia Sanchez, Maria Pascual Diosdado, Enriqueta Herrera Perez y Juan Muñoz Beltran.

La pensión de 182.50 pesetas se ha concedido con arreglo a la ley de 15 de Julio de 1896 a los siguientes individuos: Manuel Escalante Moreno y Antonia Sanchez Marin, vecinos de Espartinas y padres del soldado Eugenio Escalante Sanchez; Juan Fuentes Suarez y Elvira Rodriguez Izquierdo, vecinos de Osuna y padres de José Fuentes Rodriguez; Carmen Muñoz Herrera, vecina de Huelva y madre de Antonio Guzmán Muñoz.

Movimiento de viajeros: Ha regresado de Cádiz el catedrático de esta Universidad señor Pagés.

Ha marchado a Madrid el notable escritor sevillano don Joaquin Bibao.

Vapores correo de la Compañía Trasatlántica: El León XIII salió el lunes 4 de Puerto Rico para Coruña. El San Agustín salió el martes 5 de Veraoarz para Habana. El P. de Sotrustegui salió el miércoles 6 de Singapoor para Manila.

No hay más que LA POMBA DE LA MECA para refrescar el cutis y conservar la hermosura, que además quita el paño y las peoas, la previene contra las arrugas. De venta casa de Pinto y en toda buena perfumería, Bazar Sevillano y Unión.

Lozano vende para regalos a señoras relojes de acero con iniciales ó nombre grabado y cadenero doble. Todo por 15 pesetas. Visítese este nuevo Bazar SIERPES, 49

Suizo Chico RESTAURANT Y PASTELERIA Sierpes, 43 (Marquina Rivera) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Paella a la valenciana

Antes de comprar muebles visitad la casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

TEJERINA HERMANOS.—FRANCOS, 26 de fábricas acreditadas Cambio, reparaciones, alfileres, alfileres.—FRANCOS, 33

R. I. P. A. SEGUNDO ANIVERSARIO DON JOSE DE IARRAZABAL Y ESPINO FALLECIÓ EN SEVILLA el 10 de Setiembre de 1897 El sábado 9 del corriente todas las misas que se celebren y la de Requiem a las diez de la mañana en la parroquia de San Vicente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su madre ruega a sus amigos le encomienden a Dios.

Orden de la plaza del 9 de Setiembre de 1899. Servicio para el 9 de Setiembre. Jefe de día el teniente coronel de artillería don Luis de la Sierra. Hospital y provisiones el capitán de idem don Fernando Gomez. Parados: Ingenieros y Sorin. Bazareros: S. R.—El comandante sargento mayor Antonio Ito.

Sección de espectáculos FUNCION PARA HOY TEATRO ESCLAVA. Compañía de zarzuela.—A las nueve menos cuarto. La Bruja. FUNCION PARA MAÑANA TEATRO ESCLAVA.—Compañía de zarzuela.—A las nueve menos cuarto. Sueños de oro.

Baleario de San Telmo

A 1.800 metros de Jerez de la Frontera en la carretera general de Cádiz a Madrid

Aguas Cloruradas Sódicas Sulfurosas

Declaradas de utilidad pública por R. O. de 27 de Julio de 1899

Temporada oficial de 1.º de Junio á 30 de Setiembre

Abierto al público desde el 26 del pasado

Datos y tarifas de estas aguas los facilitará el Administrador del Baleario.

Puerto de Sevilla

Movimiento de buques en los muelles de este puerto en el día de hoy 8 de Setiembre, hasta la puesta del sol.

Entradas

Vapor *Margarita*, con pasajeros, procedente de Sanlúcar de Barrameda.

Salidas

Vapor *Carlos*, remolcando hasta Bonanza al bergantín goleta español *Isidra*; vapor español *Moratin*; con carga general, para Cádiz, Liverpool y Glasgow; vapores *Sanlúcar* y *Bajo de Guita*, con pasajeros, para Sanlúcar y Bonanza.

Ayer tarde zarpó con rumbo á Bilbao y escalas el vapor español *Cabo Creus*, con carga general.

Han salido á la mar, del puerto de Bonanza esta tarde á la una y 55 los vapores *Cabo Creus* y *Moratin*.

Esta tarde ha entrado en Bonanza, habiendo fundeado en el sitio conocido por La Mata para continuar en la mar de la madrugada su viaje á Sevilla el vapor inglés *Haselmer*, con el cargamento de carbón consignado á Mac Andrew.

Hasta ahora, sin embargo, no es posible todavía hacer ninguna suposición que tenga verdadera fuerza, valor y fundamento, porque el suceso continúa envuelto en el misterio, no habiéndose hecho más luz que la que resulta de los datos e indicios recogidos al practicar la autopsia al cadáver. Durante todo el día de hoy se ha seguido practicando activas pesquisas para el descubrimiento del hecho, siendo también negativo el resultado de todas las diligencias.

UN CONCIERTO

El dado anoche en la morada de la profesora de piano señorita Concepción Araoz, tuvo todos los honores de un acontecimiento artístico, por lo escogido de su programa y por la calidad de las que lo interpretaron.

Compuesto aquel de obras de Wagner, Wilson, Billema Dupas, Litz y otros compositores de renombre, todas y cada una de las ejecutantes vencieron con seguridad, gusto y arte deliriosos, todas sus dificultades, siendo aplaudidas con entusiasmo por la escogida concurrencia que llenaba la sala, entre la que se contaban algunos conocidos profesores de música y buenos aficionados.

Las bellas señoritas Antonia y Luisa Pérez, Balbina Madrazo, Dolores y Laura Santolito, Matilde Muro, Dolores Osuna y Concha Ruiz, son otras tantas aventajadísimas pianistas que reúnen en tanto título necesidad una artista para despertar el aplauso espontáneo y merecido. A todas enviamos la más afectuosa enhorabuena. La encantadora niña Rosario Arias es una precocidad que llegará á ocupar un puesto envidiable entre las aficionadas al divino arte. Muy bien el violinista don Julio Fernandez, sobre todo en la linda partitura *El barbero de Sevilla*. Fue acompañado al piano por la señorita de Arias con gran expresión y delicias. Concha Araoz, de ideas en cuantos números ejecutara; discretísima en la dirección del concierto, y como encargada de los honores de la casa, compartiendo con su señora madre, un amor de complacencia y certidumbre. La fiesta de anoche dejó en nuestro ánimo un recuerdo gratísimo.

Los federales

El próximo domingo á las dos de la tarde y en el local del Centro Republicano Social, Sierpas, número 8, principal, se reunirá la asamblea provincial del partido republicano federal, con el objeto de nombrar un director representante y suplente para la asamblea nacional y deliberar sobre los asuntos generales del partido. La comisión ruega puntual asistencia á todos los representantes nombrados para aquel acto.

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta

Alarma fundada.-Contra la peste

Madrid 8, 9 m.—Alicante. Ha cesado la alarma que existía creyendo en vista de haberlo desmentido el marqués de Pidal. El ayuntamiento ha destinado 45 000 pesetas á adoptar medidas contra la peste, á fin de colocar á Alicante en inmejorables condiciones higiénicas.

Bacalao sospechoso

Madrid 8, 9 10 m.—Cartagena. Ha fundeado un vapor noruego cargado de bacalao. El director de sanidad ha consultado al gobierno acerca de lo que debe hacerse, pues el buque ha hecho escala en Oporto. Preventivamente no se le ha admitido á libre pláticas.

Los regicidas

Madrid 8, 9 20 m.—Bilgardo. Hoy comenzará la vista del proceso instruido por el atentado contra el rey Milano. Se acusa á Kuzevitch de regicidio y del delito de traición y á los demás procesados de traición y de lesa majestad.

Otra vez deportado

Madrid 8, 9 35 m.—París. El artículo 76 del Código militar fué el que pidió el fiscal se aplicara á Dreyfus. Dicho artículo establece la pena de deportación en recinto fortificado y fuera del continente y en el caso de existir atenuantes, deportación simple ó detención.

Sinagogas cerradas

Madrid 8, 9 45 m.—Berditcheff. En la provincia rusa de Kiev se han cerrado treinta sinagogas de orden del czar, medida que ha disgustado á millares de judíos.

Los periódicos

Madrid 8, 10 m.—Lamenta la incertidumbre que existe en cuestiones de enseñanza. Todos están persuadidos de que es imposible prevalezcan los decretos del marqués de Pidal, pero los alumnos tienen que matricularse como si las reformas tuvieran asegurada su vida perdurable.

Los simanos—afirma el periódico—perderán el tiempo y el dinero.

"El Liberal"

Ocupase de la actitud del comercio de Barcelona, de la reunión de ayer con el gobernador y el alcaide de aquella capital catalana y de los propósitos de este de dimitir, caso que el gobierno no atiende las peticiones de los gremios.

Censura al gobierno que nos ha llevado á tal estado de cosas, sin ánimo de reedificarlas.

Es necesario que un núcleo asuma las iniciativas, suprima los estorbos y se apresure á tomar la delantera, pues con el gobierno las parcialidades monopolizadoras del poder se despedazarán España en el fondo de la sima.

"El Tiempo"

Extrañase el diario ministerial haya temperamentos deplorables que censuren al gobierno, pidiendo se retiren los presupuestos, sin conocer al detalle la reforma económica rentística.

"La Opinión"

Aconseja á Silvela que por encima de todo haga economías. El ministro que no quiera que se vaya á su casa.

"El Globo"

Considera al gobierno fracasado por todos conceptos. El provocó los furiosos republicanos y ha alentado continuamente la labor de la facción antidinástica, con su carácter reaccionario.

"El País"

Dedica su fondo de hoy al proceso del capitán Dreyfus. Dice que este es inocente á todas luces, y que los únicos interesados en la condena son los fanáticos que se llaman ministros de la religión.

El amor y el perdón suenan al clavar la cruz donde murió el primer cristiano y el último judío.

La condena de Dreyfus es la condena de Francia que cambiará la túnica inmaculada de la justicia, por la mal oliente sotana.

Los incendios

Madrid 8, 10 20 m.—Esta madrugada se declaró un incendio en las buhardillas de la calle Ferras.

Tres mujeres peligraban en estado afianzado, salvándose las oficiales de la Escuela superior de Artes y Oficios de la calle de la Justicia, y de los civiles.

Se distinguieron la benemérita y los bomberos, salvando una caja con ocho mil duros.

También ayudaron los ingenieros. El otro incendio se produjo en la calle Cambroneses, por el descolado de un cable que se ocupaba en matar chunchos.

Se dominó pronto, siendo escasas las pérdidas ocasionadas.

Combinación taurina

Madrid 8, 10 20 m.—Confirma que Rafael Guerra no toreará en Madrid en la temporada próxima, ni tampoco en la primera de 1900.

Las negativas de Rafael y don Luis y el personal desgraciado de Beverte, obligan á la empresa á formar el cartel bajo la base de Fuentes, Bombita y Algabeño.

Se abrirá un abono para cinco corridas, que tendrán lugar el 17 y el 24 del actual y el 1, 8 y 15 del próximo Octubre.

Se lidiará el próximo de Veragua, Ibarra, Anastasio Martín, Hernandez y Benjumea. El día 24 tomará la alternativa Bombita chico, dándosele Fuentes.

No hay seguridad en la alternativa de Machaquito.

Lagaritjo chico esperará un año, pues su padre, Juan Molina, desea su suaje antes en el difícil arte de Pepe Hillo.

Es probable que Lagartijo sustituya á su padre en la cuadrilla de Rafael Guerra.

Enlace solución

Madrid 8, 10 35 m.—La Revista General e Internacional habla de la conveniencia que nos reportaría el enlace de la princesa de Asturias con el hijo de la reina de Inglaterra.

Aun es tiempo—de evitar se nos venga encima Inglaterra. Preferimos ser sus aliados á sus víctimas.

¡Quiera Dios—exclama—no tengamos que recordarlo en días de mucha amargura!

La Revista concede cierta gravedad del rey de Portugal, después de publicar su reciente folleto, coincidiendo éste con los ataques de la prensa portuguesa á España, so pretexto de las medidas sanitarias.

Los "boers"

Madrid 8, 4 50.—Londres. Ochocientos boers acampan en la frontera de Natal. Los periódicos publican la lista de los regimientos que irán á África, cuanto se rompan las hostilidades.

Las corridas de hoy

En Utrera

Utrera 8, 5 á 7 t.—Hay mucha animación para presenciar la corrida de esta tarde. De los pueblos comarcanos y de esa capital son muchos los viajeros que llegan.

A la hora anunciada comienza el espectáculo, haciendo el pasee las cuadrillas capitaneadas por los novales diestros Torerito de Jerez y Pulguita chico de Triana.

Presiden las autoridades y la plaza está llena. Se ven en las preferencias muchas utreranas de todas las mantillas.

Primero

Es negro de pinta y hace por los de aupa con voluntad, haciéndolos caer cinco veces y desbarajando cuatro espallos.

Barbi y Vega cuegan los de reglamento. Torerito, de Jerez, le pasa para un pinchazo y una estocada. Descabella, (Palmas).

Segundo

Con cinco puyazos y una caída se las arregla en el primer tercio este de Peñalver, que en la segunda parte de la lidia lo adorna Comercial y Alpagatero con dos pares.

Pulguita chico atiza un pinchazo, una contraria y después otra. Descabella.

Tercero

Lo pinchan siete veces y hace dar tres caídas, desbarajando tres penos. Bienvenida que ga tres pares.

Torerito lo torca bien, para un pinchazo y una estocada. Descabella, (Palmas).

Quarto

Nueve mojaditas aguanta y se desquita con seis caídas y tres caballos. Limeño y Comercial parecen dos veces.

Pulguita chico, de Triana, dá un pinchazo y una estocada buena. El público lo ovaciona.

Quinto

Lo rajan los piqueros cuatro veces y él

toma la revancha con dos caídas y matando un caballo.

Con ocho palitroques lo zarcollean. Torerito lo toma de muica para desbarajarlo de una estocada.

Intenta el descabello y no acierta hasta la cuarta vez. No obstante, el público aplaude por la faena realizada con el estoque.

Sexto

Cumple en el primer tercio, incluyéndose en quites el espada.

Parean este, Bienvenida y Currito. Pulguita chico despacha al buró de una estocada.

Termina la corrida ovacionando á Pulguita chico. El público sale satisfecho de los muchachos.—Joaquin.

En Madrid

Madrid 8, 5 á 6 t.—En la plaza hay media entrada.

Primero

Rabanero de mote, blando y voluntarioso aguantó siete varas por dos caídas. Los matadores se lucen en quites.

Guerrero le toma de espasa embarallado, sufriendo varios acosones. Los banderilleros cumplen.

Padilla lo pasa con desconfianza, ayudándole los penos. Se tira y coje media estocada alta, saliendo mal.

Después repite con otra aprovechando. Al intentar pasar sufre un acosón. El puntillero ahonda el estoque.

El toro se echa. (Palmas).

Segundo

Botijero de nombre; también lo lancea Guerrero. (Palmas). El bucy está bludo.

La plaza está hecha un lío. Acosándole, toma dos puyazos, siendo condenado á fuego.

Taravilla y Currinche lo foguean. Guerrero cuando vá á su rival lo encuentra de cuidado.

Lo paca brevemente y coje media estocada aprovechando, que le vale palmas abundantes.

Tercero

Remendado de mote, resulta un bucy huido. Repiten a las palmas á Guerrero.

Los picadores tardan mucho para cumplir su cometido y la plaza se hace un lío. Acosándose tomó el bucy cinco puyazos sin detrimento en las caballerías.

Gonzalo y el Americano cumplen en banderillas, siendo el primero muy aplaudido. Padilla comienza su faena dando al bicho pocos passes y mostrándose muy desconfiado.

Después entra á matar y cobra un estocazo, echándose el toro después de varios capotazos de los peones. (Palmas.)

Guarto

Savandijo, cárdeno oscuro y de buen tamaño. El toro demuestra mucho poder, y toma siete demostros á cambio de cinco caídas y tres penos para el arrastre.

En el primer tercio se lució el picador Chano, que colocó varias puyas buenas. Los banderilleros parean bastante mal y el toro pasa á manos de Guerrero.

Este empezó dando varios passes con mucha valentía. El toro salta al callejón.

Una vez en la plaza de nuevo, Guerrero entró á matar con los terrenos cambiados, y echándose fuera, coje media estocada.

El toro da arrancadas peligrosas y los peones no hacen otra cosa que estorbar. El espada entra á matar de nuevo y se pasa sin herir.

Después coje dos pinchazos y da media estocada. El toro, que es burdiego, está hecho un ladrón.

El diestro demuestra valentía. La faena se hace aburrida. Guerrero repite con una estocada buena. Le dan un aviso.

Signe con varios capotazos y sufre un desarme. (Vuelven á avisarlo de la presidencia). Intenta el descabello repetidas veces.

Al fin se muere el toro que parecía inmortal. (Pitos).

Quinto

Viscaino le llamaban y era un torazo negro bragao y poderoso. Los picadores lo hacen mal.

Guerrero se luce en quites. El bicho toma ocho puyas caldas.

Banderillean los espadas. Guerrero sufre una arrancada que emociona al público.

El espada intenta quebrar, cambiándose en la misma cabeza y dejando un par desfogado. (Palmas por la valencia.)

Padilla deja un par superior repite Guerrero.

Ambos son muy aplaudidos. Padilla brinda al Algabeño la muerte de este bicho, y da dos passes bailando.

Se perfila bien y da un metisaca. (El Americano le ayuda). Después entrando bien larga una estocada, contraria y perpendicular.

Signe con un metisaca y media estocada buena. (Palmas. El Algabeño le echa una tarjeta.)

Sexto

Carbonero de nombre, resulta un choto. (Armase un escándalo mayúsculo.)

El presidente saca el trapo rojo. Los banderilleros no se explican la orden y tardan en cojer los palos.

Esto aumenta la bronca y se tiran las almohadillas á la plaza. Sin picarle más que con dos picotazos de refilón, ni apurar la suerte, fogosillo Taravilla.

Al clavar el primer par sufre varios almohadillazos. Al ruedo se arrojan botellas. Al presidente lo llaman Puerco.

Por último, empuñando cuatro pares. Guerrero pide lo mate Cantarito y se le niega.

Se gue la bronca. Sale al ruedo un individuo queriendo torrear y lo reducen. Guerrero, atolondrado y apático, larga varios pinchazos, ayudado por los enterradores.

"Guerrero" cogido

El público invade la plaza. El toro se arranca, cogiendo á Guerrero aparatadamente. Se levanta, negándose á entregar los trastos á Padilla. Larga un bajonazo. Sigue trastornado, demostrando estar liso milagrosamente.

Crece en las injurias y los albidos al presidente. Guerrero da varios pinchazos en la barriga.

Echase el cornúpeto y se vuelve á levantar, asustando al público que llena el redondel.

Por fin Guerrero descabella. **En Belmez**

Belmez 8, 6 30 t.—Los toros de Salas lidiados hoy cumplieron, matando seis caballos.

Jarama despachó sus tres toros bien, y el Corzo que mató el último lo hizo bien, concediéndosele la oreja.—C.

Para el domingo Madrid 8, 6 10 t.—El domingo se lidiará en este circo ganado de doña Carlota Sanchez, de Salamanca, matando los diestros Cervera, Galdino y Saleri.

Telegramas de provincias

Los gremios catalanes

Barcelona 8, 12 10 madrugada. (Retrasado).—En la conferencia celebrada por los representantes de los gremios con el gobernador civil, éste les ha manifestado que el gobierno se propone plantear en breve el concierto económico, aconsejando á los gremios depongan su actitud de resistencia pasiva.

Dichos representantes han manifestado no pueden acordar nada sin el acuerdo de sus representados, pidiendo se prorrogue hasta el 30 del actual el plazo para cobrar las contribuciones.

El alcaide ha dicho, que de no plantearse el concierto económico, se propone dimitir. —Simó.

Romero Robledo

Málaga 8, 2 t.—Llegó Romero Robledo á Ronda, recibiendo las autoridades y personalidades salientes de aquella población.

Se hospedó en casa del diputado señor Borrego. Lo han visitado muchas comisiones de los pueblos.—Corresponsal.

Boletín comercial

Mercado de cereales de Sevilla

CLASES	Precios reales	Medias ó pas
Afrechos rebasa.	26 á 27	quinta
fino	25 á 26	
barato	24 á 25	
Alpiste	49 á 51	fanega
Altramuzos	32 á 35	
Alverjones	32 á 33	
Avena negra.	30 á 31	
Idem rubia.	19 á 20	
Castañones	76 á 82	
comunes	40 á 42	
Cebada del país.	24 á 25	
Idem extranjera.	00 á 00	
Centeno	16 á 17	
Escaba	82 á 94	
Garbanzos gordos	74 á 82	
Id. regulares	52 á 60	
Id. medianos	41 á 43	
Guijas	44 á 45	
Habas tarraconas	37 á 38	
Id. mazaguanas	39 á 40	
Id. chinas	20 á 21	arroba
Harina de primera.	20 á 21	
Id. de segunda	13 á 15	
Id. de tercera.	83 á 84	fanega
Mais	68 á 74	
Mijo	41 á 43	
Panizo	20 á 21	arroba
Sémola	47 á 49	fanega
Trigos barbilla	48 á 50	
Id. blanquillo	59 á 62	
Id. cerrados	57 á 59	
Id. mezclilla	58 á 60	
Id. pintones	49 á 51	
Id. tremés	32 á 34	
Yeros	24 á 25	
Zaina	24 á 25	

Diarios Oficiales

"Boletín Oficial"

Providencias judiciales.—Edictos de los juzgados de instrucción de San Vicente, Carmona, Posadas, Lora del Río, Estepa, Puerto de Santa María, Jaén y La Palma. Ayuntamiento.—Anuncios de los de Sevilla, Carmona, Cantillana, La Campana, Carrión de los Céspedes, Lora del Río, Puebla junto á Coria, Gines y Alcala.

"La Gaceta"

PRESIDENCIA.—Prorrogando por un año la ley de represión del anarquismo. FOMENTO.—Abriendo un concurso para la provisión de varias plazas de profesoras de Escuelas normales.

BIBLIOTECA

EL NOTICIERO SEVILLANO

Titulo	Pagos
LA MUERTA EN VIDA.	1 50
LA CONDESA DE RAHON (segunda parte de La Muerta en Vida).	1 50
LA FUENTE DE LAS PERLAS.	1
LA POSADA MALDITA.	1
FILIBRANA.	1
LOS DOS CAMINOS DE LA VIDA.	1
CIEGO.	1
EL AS DE OROS.	1
DIVORCIADA.	1
ANGEL CADO.	1
LOS MISTERIOS DE UNA RAZA.	1
LA RESUCITADA.	1
EL BARCO AMERICANO.	1
PUNTO EN BOCA.	1
LA REINA DE LOS MISERABLES.	1
LOS AMORES DE AURORA (continuación de Los Misterios de una raza)	1
JUSTICIA GITANA (continuación de Los Amores de Aurora)	1
EL YERNO.	1 50
EL BARCO FANTASMA (primera parte de Ladrones del Gran Mundo).	1
EL MISTERIO DEL PASAJE DEL SOL (segunda parte de Ladrones del Gran Mundo).	1
LA SEÑORA DE LA MONTAÑA (tercera parte de Los Ladrones del Gran Mundo).	1
LAS VICTIMAS DE UNA TIPLA. (prim	

Portland Cementos

Cal hidráulica del Tell, Azulejos, Losetas catalanas, Tuberias de hierro y de cemento, etc. etc.

FABRICAS DE MOSAICOS en Barcelona, Madrid y Sevilla

PIDANSE PRECIOS Y CATÁLOGOS ESCOFET TEJERA Y C.ª RIOJA, 7.—SEVILLA

HAL DE URINA
CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR
 Dilatación de las ESTRECHECES. Retura y expulsión de los CALCULOS (piedra) y ARELLANAS. Catarr de la VESIGA y RINONES (cólicos nefríticos), prostatica, INCONTINENCIA, debilidad, orina TURBIA, suela con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALDES KOOR, frasco 7 pesetas. CALMANTES INSTANTANEOS DEL DOLOR AL ORINAR Y DE LA RETENCION. Venta boticas y Gabinete Médico Americano, ALCALA, 98, 1.ª Ma. d. Consultas gratis, y por carta de fuera. Van correo enviando en carta certificada. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Caro, consignatario.

IBARRA Y COMPAÑIA
SEVILLA
Línea regular de vapores
 Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos intermedios.
 Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.
 Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.
 Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.
 Servicio quincenal entre Bayonne y Burdeos.
 Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia.
 Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Caro, consignatario.

Agencia Central de Ferrocarriles
SEVILLA
 Teléfono, 111. F. MONTILLA Y C.ª Manteros, 24.
 Para baños y salidas de Sevilla tiene la Agencia Central de ferrocarriles. Para mudanzas tenemos carros apropiados y personal inteligente para la carga y descarga de muebles y respondemos de las averías que sean causadas por nuestro personal. Esta Agencia hace toda clase de reclamaciones á las Compañías de ferrocarriles y la rectificación de talones de carruajes que recojen y de las mismas.

PARA GENOVA, LIORNA, NAPOLES, MESSINA Y PALERMO.—El vapor holandés
MARS
 saldrá del puerto de Oudis el 21 del mes actual.
 Admite carga para dichos puertos y á flete corrido, con conocimientos directos, para Trieste, Fiume, Tunis, Malta, Alejandría, Piro, Constantinopla, Salónica, Galata, Braila, Batoum, Odessa y otros puertos del Adriático y mar Negro como tambien para puertos de Rumania, de las Indias neerlandesas, de China, Japón y posesiones incógnitas.
 Consignatario, D. Cesar Lovental, Aduana, 8, Cadix.

PARA AMSTERDAM el vapor holandés
POMONA
 saldrá del puerto de Oudis el 15 del mes actual.
 Admite carga para dicho puerto, Rotterdam, Hamburgo, Bremen, Moscú, San Petersburgo, Danzing, Königsberg, Stettin, Amberes y otros puertos y puntos del interior de Alemania, Holanda, Bélgica, Dinamarca, Suecia, Noruega, Rusia, como tambien para Nueva York, Baltimore, Filadelfia, Milwaukee, Chicago, Batavia, Samarang, Soerabaya, Padang y otros puntos de las Indias Orientales y Occidentales con conocimientos directos.
 Consignatario, D. Cesar Lovental, Aduana, 8, Cadix.

PARA ORIENTALIA, GOTEMBURGO, COBENHAGEN Y ESTOCOLMO.—El vapor sueco
NORGE
 saldrá del puerto de Oudis el 18 del mes actual.
 Admite carga para los indicados puertos, como tambien para Hamburgo, Stettin, Danzig, Lübeck, Königsberg, Malmö, Helsing, Trondhjem, Alga, Reykjavik, Petersburgo y otros puertos de Suecia, Noruega y Dinamarca.
 Consignatario, D. Cesar Lovental, Aduana, 8, Cadix.

Ameublado. En una hermosa casa de bonito departamento amueblado, consta de tres habitaciones, además otras habitaciones tambien amuebladas con sin sala, patio, escalera de mármol, Palma, 24.

Se arrienda una accesoría calle de Atocha, núm. 7. Hay de venta un carrillo, maderas y otros efectos.

PARA prevenir las congestiones y la apoplejía, regenerar la sangre y regularizar su circulación; para destruir los herpes, escrófulos y demás humores que movian picazón, erupciones, acné, etc.; para extinguir los restos de las enfermedades secretas, y finalmente para curar las inflamaciones e irritaciones de los ojos, boca, garganta y la de los órganos genitourinarios, nada más eficaz en la presente época que el uso diario del ENOLAURO ZARZA-COSTAS, cuyas excelentes virtudes están comprobadas en 40 años de feliz éxito. Frasco, 10 y 5 pesetas. Pídanse en las farmacias del Dr. Costas é hijo, Sombrozería, 6, y San Vicente, 169.—Valencia.

VINO NOURRY
 A la vez
 Depurativo y Fortificante.
 Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de
DEBILIDAD ANEMIA LINFATISMO y ENFERMEDADES del PECO
 Sustituye con ventaja á las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao.
 OLIN Y COMAR — PARIS
 EN TODAS LAS FARMACIAS

CHOCOLATES Y CAFES
 DE LA
COMPAÑIA COLONIAL
TAPIOCA, TES
 50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
DEPOSITO GENERAL
CALLE MAYOR 18 Y 20
MADRID

EL PREPARADO MAS NOTABLE Y UTIL DEL MUNDO!
CITRATO DE MAGNESIA KING
 EFERVESCENTE DE
 La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa, el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases.
 El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, no irrita, ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, jaqueca peritina, mareo, digestiones difíciles, etc., resultando un deliciaoso refresco tomado en dosis reducida, y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas.
 Se previene al público que se fije en el nombre de W. W. King está impreso en el envoltorio amarillo, además del precinto de colores con la firma del inventor sin la cual no es legítimo.
 DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS
 AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL: A. ROS PUJATO.—BARCELONA

CONSEJOS PRÁCTICOS
 SOBRE LA
 higiene de la primera infancia
 CON UN APÉNDICE ACERCA LAS
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
 7.ª EDICIÓN POR
F. VIDAL SOLARES
 doctor en Medicina de la facultad de París y fundador director del Hospital de Niños Pobres de Barcelona
 Obra indispensable á los padres para criar debidamente á sus hijos.
 La nueva edición consta de 750 páginas, teniendo intercalados en el texto más de 200 grabados.
 Vendese á 6 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor.
 Paseo de Gracia, 162, principal, BARCELONA
 Para los suscritores de EL NOTICIERO SEVILLANO, véndese dicha obra á 5 pesetas el ejemplar.

Local para talleres
 En cincuenta pesetas mensuales se arrienda un local de 120 metros cuadrados, cubierto de chapas galvanizadas. Amor de Dios, 46.

Se arrienda ó se vende una casa molino acortero con amplia almacén y viga. Calle Fray Diego de Cadix, núm. 44. O'Donnell 27, dan razón.

Se arrienda la casa calle de la Cuna, número 12, con agua de pló y de la empresa. Tiene muchas y cómodas habitaciones y dan razón en la misma calle, en el número 2.

Se arrienda una casa calle Castellar, 37, una cochera Goyeneta, 17, y dos pisos y una accesoría en calle Orfila, núms. 4 y 12. Razón Duque, 15.

Al Congreso Católico de Burgos

(Conclusión del discurso del señor Casso)
 Mofera de las ideas en que se desarrolla la vida en todas las esferas de la actividad, inclinándose con pesantazgo irresistible la voluntad, que marca el rumbo en el gran nómetro de la civilización hacia un orden de cosas que hoy no es dable más que presentir muy vagamente; pero que participando del mismo carácter que el que se delineó en el siglo pasado é impera al final del actual, ha de diferenciarse tanto de este en la transformación del modo de ser humano, como se ha alejado y aun aparentemente excojido el presente de los dos anteriores, en el desarrollo y sistematización de la herencia intelectual y material que le fué dejada. El objetivo social es el mismo absolutamente; la constitución antropológica; la esfera á que se extiende su acción ha ido sucesivamente ampliándose, y en estos últimos años de una manera asombrosa, á compás del adelanto, que sería pueril á más de insano é inmotivado desconocer que se ha realizado, y día por día se sigue realizando en las ciencias naturales y físicas y en el arbitrio de mayores comodidades para la vida, al punto de que hoy ya resulta esta ordenada en términos, que no cabe en los moldes al no y busca para todo un cliché nuevo. No hay, para juzgar debidamente la exactitud de esta apreciación, más que recorrer las rúbricas ó títulos de las obras expuestas en los escaparates de la más modesta librería. Observar cómo queda antiguo y abandonado en el mecanismo industrial lo que se inventó la semana anterior, de qué modo cambia la fenomenalidad comercial y económica, y á qué extremo nos sorprende el aprisionamiento de las fuerzas de la naturaleza, que nos permite convertir en artículos de uso doméstico el vapor, la electricidad, y en materia utilizable para el capricho de nuestro deleite la luz y la voz humana. Algo de esto mismo aconteció ya, especialmente desde el segundo tercio de nuestro siglo; pero el movimiento avanza en progresión geométrica con respecto al curso natural del tiempo, y supuesta la velocidad adquirida, que será inicial para la generación inmediata, no es fácil calcular el coeficiente á que puede elevarse la energía de transformación en el perpetuamente inestable equilibrio social, que en los momentos actuales parece completamente perdido; porque la humanidad, á fuerza de mirar á la tierra y de no elevar su mirada á otras que á las que alcanza, aunque vastísimas, pero siempre contenidas en el límite de lo sensible, el telescopio se ha olvidado y aun renegado del cielo, quedando nuevo Prometeo encadenado á la materia, experimentando y sufriendo, cual célula orgánica de la misma, todas las contracciones y dilataciones de resistencia y expansión, latentes ó convulsivas, á que está aquella fatalmente sometida por la ley del Creador.
 Pues qué ¿no pateniza de la certeza de tal desconocimiento ese como río de sordo de indiana por la servidumbre del trabajo ya por el sobarbia de la guerra, que parece se ciente por todas partes y zumba en nuestro oído, cual si la llevaríamos dentro de nosotros mismos, comprimiendo con angustia de lo que ¿quiere el corazón?
 ¿Qué importa tanta maravilla físico-química ó mecánica? De qué sirve y para qué aprovechar tal cultivo y estudio en las ciencias naturales, y exactas, si ¡oh desengaño cruel y patético! si cada adelante, al par que rebaja más y más, no ya á la bru-

talidad ridícula del chimpancé, sino á la absoluta inconsciencia de ócula con núcleo, al hombre, á pesar de llamarse «maravilla y gloria del universo», motiva inmediatamente mayores consumos de energía física y acrecienta la fiebre, ya sobradamente intensa en que gime el espíritu, postrado con la marca de la imbecilidad ó exaltado por horrible neurastenia? No es posible invertir momento alguno en hacer bajo este punto de vista el análisis del estado social, aunque bien se comprende el palpitante interés que encierra; mas no puedo dejar de hacerme cargo de dos hechos que asaltan mi imaginación. Es el uno el que asienta los modernos sociólogos positivistas contando prodigios de la organización dada á las nacientes colonias de la Australia, por los políticos ingleses, educados en la escuela experimental, que dicen, á modo de ensayo acredita la felicidad de que disfrutará la humanidad cuando triunfe el régimen positivista en todas las esferas de la evolución orgánica. A este hecho, que solo significa la vida de un pueblo educado, es decir, domado y adiestrado para ser materia de producción ópondrá la sentencia de Cristo no sólo de pan vive el hombre, agregando las utopías de la asociación convencional para la vida de los pueblos y en los abroces de esta civilización, y cuyo crecimiento asistimos, se encargaron de evidenciarlas Campanella, Morus, y más recientemente Owen y Fourier, sin que pueda contradicirlas el establecimiento, no de una sociedad natural positivista, sino de unas factorías comerciales, para fines exclusivamente de producción económica; lo que da por sí mismo para quien conserve un adarme siquiera de sentido moral, la medida de la bondad que debe asignarseles, y el criterio como deben ser juzgadas.
 Ese hecho, aun concediendo que así deba considerarse, carece en absoluto de valor, no acontece así con otro verdadero hecho que nadie osará negar: el rápido crecimiento del socialismo y las tendencias radicales y anarquistas, á que no obstante los esfuerzos que en la cátedra, por la política gubernamental y por la nueva orientación económica ideada, entre otros, por Stuart Mill, Leroy Beauliere y singularmente Aquille Loria, para el trabajo y el capital, se han desplegado, para encanularla á condiciones de armisticio y de concordia. Bakonine, Liwentall y Lassalle triunfan en toda la línea; y, en verdad, que no me dejaré mentir el testimonio del príncipe de Gales en su «Estudio de las asociaciones obreras» de Inglaterra, la marifista labor del cardenal Gibbon en los Estados Unidos para quitar la tea incendiaria y convertir en mesnada católica la institución de los «Caballeros del Trabajo», la hermosaísima Enocleja del sapientísimo León XIII sobre las relaciones del capital y el trabajo. De condición opificum, las reformas introducidas en la legislación de todos los países (muy especialmente en el nuestro) y leyes nuevas escasmamente el trabajo de hombres, mujeres y niños, normalizando el salario, los jornales y arrojando á las resoluciones de huelgas, creando y sistematizando cajas de auxilio, etc., y ese orden que produce la consideración del problema social en todos los hombres de gobierno, así como las llamadas maquinaciones y tremendas conjuras, cual las de New Jersey en América y la de la «Mano negra» en nuestra España, que hacen brotar á la superficie todo el fuego que mina las entrañas de la sociedad y que derritiendo las alas del nuevo Ícaro, materialismo positivismo-darwiniano, y rodeando todo su cuerpo, le hará caer con vertido en pavesas; enviándonos luego la providencia de Dios las brisas bienhecho-

ras que aventen sus cenizas y refresquen nuestra alma.
 Hé ahí indicado el venturoso día hacia el que debemos adelantarnos y cuya acción bienhechora debemos preparar; por cuanto que retrogradada, cual lo están la sociedad y el hombre á las aberraciones del mundo pagano, y aun excediéndolas, acerca de lo que no puede quedar duda, se impone, como consecuencia necesaria, una vigorosa reacción á favor del Reino de Dios y su Justicia, que de por resultado la dignificación humana, la defensa de la sociedad, según el orden cristiano y la restauración de todas las cosas en Cristo.
 Asentar, á modo de corolario, esta última proposición ha sido el objetivo del plan de este discurso; exponer á manera de módulo los medios de convertirla en regla utilizable de conducta para obtener los fines enunciados en ella, ha de ser la conclusión práctica del mismo.
 Concedármelos eminentísimos, excelentísimos y reverendísimos señores y auditorio respetabilísimo un instante más vuestra atención, y muy luego dejaré de cansaros, bien que guardando en mi alma profunda é indeleble gratitud por vuestra generosa benevolencia.

Conclusión práctica
 Es seguro que no hade haber pasado desapercibidos á vuestra ilustración que al señalar el movimiento científico de nuestro siglo no haya pronunciado siquiera el nombre de Victor Cousin y de su escuela en cualquiera de los dos grupos que la forman y permítome creer que no ha de haber sido casual ó fuera de propósito tal proceder. Muy al contrario; aunque educado en las aulas universitarias en las doctrinas de ese filósofo que bien pudiera calificarse el metafísico de la política gubernamental usada en Europa desde el imperalismo orléano hasta nuestros días, pienso acerca de ellas y de su eficacia actual de acuerdo con el concepto que merecen al excolatado juicio de nuestro florado cardenal fray Zafarino Gonzalez, el cual se expresa así al criticarlas en su preciosa Historia de la filosofía, (tomo IV, página 193): «Por lo demás, este desordenó (el que á pesar del apoyo oficial y el mérito de los discípulos que la propagaban, sufría ya la teoría escolástica, racionalista panteísta) es muy natural y lógico. La fuerza de las cosas y el movimiento de la historia han traído los espíritus á punto de que ya no son posibles (notese bien el rigor del sentido crítico de un escritor tan templado é imparcial en todo como cumulo á un excelente tomista), más que á las grandes afirmaciones del espíritu católico ó las grandes negociaciones del positivismo materialista. Y después de formular esta admirable definición sintética que hace ostensible el vuelo de la inteligencia del ilustrado dominico, continúa, completando la idea del valor de la filosofía constituida en esas palabras: «El espiritualismo racionalista de Cousin y de su escuela, al chocar entre estas dos grandes y fundamentales concepciones, al buscar una situación intermedia y equidistante... se condenó por el mismo hecho á desaparecer de la escena filosófica». Los hechos han ocurrido en realidad esa profecía, porque ya ni aun en los gabinetes políticos de las grandes naciones toman el pulso ni se meditan á la opinión por los procedimientos científicos de ese modus vivendi teórico gubernamental; eso queda aun vigente no más que en nuestra España; mas como todos reconocen en su razón, inutilidad é injusticia, claro es que pensando seriamente, uno exige esta renuncia y este acto en este día, natural es haber de tal componenda, mal llamado sistema, prescolado.

¿Querrá ello decir que debemos abroquelarnos con las primorosamente cinceladas armaduras de la tradición teológico-científica y político-religiosa, de perfecto ajuste, y empuñar las armas de finísimo bruido correspondientes á aquella época, confiando á su hábil manejo y á nuestro varonil ardimiento el refuir expertamente el combate y conseguir la victoria? ¡Ah! No: forzoso es reconocerlo: hubieron bien en su tiempo, en cuanto que recrearon la imaginación y satisficieron á la conciencia católica, dando poderoso testimonio del vigor de su conciencia, los de Maistre, Lammenais, antes de su caída, Bonnall y sus discípulos, Bartaín, Donoso Cortés (no cito á Chateaubriand por estimarle más espiritualista ecléctico que puramente cristiano); pero considerando el valor trascendente de la labor, en sí misma apreciablesísima, de escritores tan ilustres, únicamente aprovecharon para prestar calor á la lucha política; pues por lo que respecta al movimiento científico y social, ni aun siquiera han constituido un parapeto en que detuviera su carrera, la Revolución, que oanta hoy victoriosa en toda la línea. Es menester no hacerse ilusiones. ¡Si con campeon tan agnerridos y de verdadero genio tal ha acontecido, cuando el enemigo ocupaba posiciones mucho más reducidas, contaba menor número de adictos y disponía de medios muy inferiores de combate, como que se hallaba relictando fuerzas y organizándose, qué habría de acontecer ahora, qué ventaja ni aun siquiera actitud de verdadera defensa constituirá hoy insistir en aquellos atrinchamientos, manteniéndose en las mismas líneas de combate, usar la misma táctica y servirse de las mismas armas, cuando hasta por desgracia y para escarmiento, oanta hoy la fortaleza amada, bellísima, escultural, bendita y sacrosanta de la tradición con muchos menos leales servidores que la defendían?
 Hay que mantener la bandera de esa tradición; pero de la verdadera tradición católica, no política. ó sea la que profesa el principio del progreso providencial cristiano, esa bandera no está en manos de ningún partido, ni de ninguna personalidad meramente política, eclesiástica ó civil por alta que sea; tiénela enarbolada hoy como siempre, por derecho divino y humano, la Iglesia, á cuya cabeza, el Pontífice, tócale ondearla y señalar el torreo en que ha de clavarse el mástil, el campo de acción en que deben reclutarse las huestes que bajo los pliegues del pabellón se acojan, dispuestas á dar la vida por mantenerle y la táctica y las armas que han de adoptarse para la lucha.
 Eso es lo enseñado principalmente por León XIII en su admirable encíclica de la «Constitución cristiana de los Estados»; eso es lo que han practicado y practican los católicos de Inglaterra bajo la dirección del inolvidable cardenal Manning, los norteamericanos dóciles á la sabia presencia de monseñor Gibbon, los alemanes regidos por Mons. Kettler, los franceses, los belgas, los italianos, quienes á la voz del Papa, y eso exactamente hay que hacer con todas las fuerzas del corazón y de la mente, justicia á la verdad y proclamarlo muy alto; eso, exactamente eso y no más ni menos que eso, enseñó en Coria, aconteció en Málaga, y ha enseñado, ensena y enseñará siempre como hijo ferviente de la Iglesia, como Pastor que gobierna y ha de dar nuevas órdenes á Dios de la dirección de su rebaño, como español que sabe sentir y comprende bien el verdadero patriotismo, como varón que es de reconocida probidad y grandes virtudes, mi amado y preclarísimo arzobispo de Sevilla, Si don Marcello Spínola, de cuya fidelidad á la disciplina más estricta, en todos sus aspectos y esfuerzos, no sé si habrá alguien que haya osado